

СРЕДА

18

февраля 1942 г.

№ 20

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

УСИЛИМ ТЕМПЫ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Перед работниками сельского хозяйства района в текущем году стоят большие и ответственные задачи. Мы должны значительно расширить посевные площади, повысить урожайность, чтобы в изобилии снабдить фронт, героическую Красную Армию сельскохозяйственными продуктами, а промышленность — сырьем.

В борьбе за высокий урожай ведущая роль принадлежит машинно-тракторной станции. Она своевременно и тщательно должна подготовить к полевым работам тракторный парк. От того, насколько хорошо будут отремонтированы тракторы и прицепной инвентарь, зависит успех проведения весеннего сева, получение высокого урожая.

Передовые рабочие ремонтной мастерской, выполняя призыв товарища Сталина — работать не покладая рук, — изо дня в день повышают производительность труда, борются за ускорение сроков ремонта тракторов. Бригада Анастасии Смирновой ежедневно перевыполняет производственное задание. Ремонтники М. Ремезов и О. Мастеров дают в день по полторы — две нормы.

Однако, в целом МТС еще не включилась по боевому в работу. Ремонт тракторов попрежнему проходит медленно.

По плану нужно выпустить из ремонта 79 тракторов, из них капитально — 30. А на 15 февраля отремонтировано всего лишь 47 тракторов. Особенно медленно развернут капитальный ремонт, а прицепной инвентарь, сеялки ремонтировать почти не начинали.

График здесь не выполняется. В первой половине февраля надо было отремонтировать 15 тракторов, а выпущено всего только 8.

На все благополучно обстоит

и с качеством работы. Есть случаи, что машины выпускаются из мастерской с большими дефектами. Тракторист тов. Ершов, например, поставил недоброкачественные шатунные подшипники, в результате чего пришлось делать их перезаливку. Механик тов. Удалов не осуществляет повседневного контроля за работой ремонтников, не выявляет бракоделов, которых нужно строго наказывать.

Руководители МТС, несмотря на отставание с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря, не приняли решительных мер, обеспечивающих быстрое окончание ремонта. Среди ремонтников попрежнему низка производительность труда. Около половины их не выполняют задания. Бригада тов. Веселовского в первой половине февраля по графику обязана отремонтировать 8 задних мостов, а отремонтировала всего 4. Не выполняет производственное задание бригада тов. Гущина и другие.

С каждым днем приближается весна. Дирекция МТС и политотдел должны принять все меры к тому, чтобы наверстать упущенное время и мобилизовать весь коллектив работников на быстрое окончание ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Надо еще шире развернуть социалистическое соревнование среди ремонтников, добиваясь, чтобы каждый из них изо дня в день перевыполнял производственные задания, повысил ответственность за качество ремонта.

В два-три раза повысить темпы ремонта тракторов и прицепного инвентаря, встретить весну полной готовностью — такова задача всех работников машинно-тракторной станции.

Посылки для бойцов

Любовно собирают посылки для мужественных бойцов и командиров Красной Армии колхозники Уренского района.

Уренская сельхозартель «Трактор» к XXIV годовщине РККА посылает на фронт 13 посылок. В них — сладкие сухари, мясо, масло, варенье и другие продукты.

Колхозники Чернушинского, Навловского и Ново-Бозлянского колхозов, Карпунахинского

сельсовета, шлют отважным красноармейцам сливочное масло, мясо, сладкие булочки, кисеты с махоркой, полотенца, носовые платки и писчую бумагу.

Карповская школа глухонемых собрала для фронтовиков сладкие лепешки, вино, варенье, маринованные грибы, шоколадные конфеты, кисеты с табаком, мыло и письменные принадлежности. С. Е.

Извещение

20 февраля, в 12 часов дня, в здании парткабинета созывается XI-я Сессия Районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. О ходе засыпки семян на весенний сев 1942 года (докладчик тов. Говоров).
2. О состоянии дела здравоохранения в районе (докладчик тов. Юмаков).
3. Вопросы.

Исполком райсовета.

Товарищ СЕРГО

(Пятилетие со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного, бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному движению, становится большевиком, ярким сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь — это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылки и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылки и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности — Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собирал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других

интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, об'езжал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и знаек. Главное, чего добивался Серго, — большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партизек, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. ШАТРОВ.



От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 16 февраля

В течение ночи на 16 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть, которой командует тов. Павлицев (Западный фронт), освободила от немецких оккупантов несколько населенных пунктов и захватила 16 орудий, 15 пулеметов, 3 миномета, 303 винтовки, 35 немецких автомашин, 35 мотоциклов и другие трофеи. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

Гвардейская часть под командованием А. П. Белобородова, действующая на одном из участков Западного фронта, отразила три ожесточенных контратаки батальона вражеской пехоты и уничтожила 2 немецких танка. На поле боя осталось много убитых солдат и офицеров противника.

Наша часть под командованием тов. Гордова (Юго-Западный

фронт) выбила гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Неоднократные контратаки немцев отбиты с большими для них потерями. Наши бойцы уничтожили 6 вражеских ДЗОТ'ов, 21 блиндаж, артиллерийскую и минометную батареи, 6 пулеметов, 20 автомашин, склад горючего и склад боеприпасов. Захвачены пленные.

11 красноармейцев под командой лейтенанта Голованова успешно отразили контратаку вражеской роты. Тов. Голованов застрелил 7 гитлеровцев. Оставив на снегу 28 трупов, немцы отступили.

Отряд партизан, которым командует тов. П., действующий в одном из районов Украины, совершил налет на оккупированное немцами село К. Не ожидавшие нападения гитлеровцы подали под огонь партизан и понесли потери. Убито не менее 40 немецко-фашистских захватчиков.

Пленный солдат 3 немецкой мотодивизии Курт Хайзе заявил: «Только за два дня моя рота потеряла 35 солдат и офицеров убитыми. Среди убитых лейтенант Курт Ханцель. При отступлении пришлось бросить много исправных машин. Они завязли в снегу, а вытаскивать их не было времени. Война страшно надоела. Многие солдаты выжидают подходящего случая, чтобы перейти на сторону русских».

Отступая из деревни Ямы, Уваровского района, Московской области, гитлеровцы под угрозой оружия угоняли с собой жителей деревни, а тех, кто не подчинился, расстреливали. Колхозница Монахова, имеющая грудного ребенка и ребенка трех лет, скрылась в землянке. Немцы обнаружили ее и избили до потери сознания, а затем бросили в землянку гранату. Монахову с детьми завалило землей.

Вечернее сообщение 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашин, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, поврежден один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825 гранат, 1.460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашин, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт), отбила несколько контр-

атак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взяты трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первых же выстрелов тов. Пелевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон, в котором я был врачом, в конце января из-за большой потери расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1.400 убитыми и ранеными и 200 больными. Вошь стала бичом не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым кожным заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попыток под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понижалась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры

иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

Финский военнопленный Рейно Оскар Молайнен рассказал: «Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулу заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и пробыл два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отбывать после войны. Я предпочел сдаться в плен».

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и два общественных двора с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие-железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

Обязательство будет выполнено

Среди ремонтников моей бригады хорошо развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии. Стахановцы М. Ремезов и О. Мазуров, занятые на ремонте моторов, ежедневно дают по полторы—две нормы. Они не выходят из мастерской до тех пор, пока не выполнят производственное задание.

В первой половине февраля по графику мы должны были отремонтировать 15 моторов. Это задание перевыполнено. Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии, мы взяли обязательство выпустить из ремонта 30 моторов. Свое слово мы сдержим. Задание будет выполнено. В. Вишняков. Бригадир ремонтной бригады МТС.

Готовиться к весеннему севу по-военному!

Борьба за семена — борьба за победу

Семена — основа высокого урожая. Между тем, многие колхозы района вопросам обеспечения семян, их качеству не придают серьезного значения. Особенно плохо обстоит дело с засыпкой семян льна и клевера.

Засыпка льносемян в районе составляет 42 процента, а семян клевера и того меньше — 34 процента, тогда как с площади 300 гектаров клевер лежит не обмолочен.

В Буревинской сельхозартели имени Крупской не обмолочен клевер с площади 50 гектаров, в Темтовской «Ответ вредителям» — с 18 гектаров Руководители этих колхозов тт. Костров и Кондрачев не придали этому серьезного значения и не мобилизуют колхозников на быстрейший обмолот и вытирание клевера. Такое же положение с клевером в Больше-Горевском и ряде других колхозов. А в Больше-Никитинской сельхозартели «Красный пахарь» с площади 5 гектаров клевер оставили в поле.

Необходимо в ближайшие дни обмолотить и вытереть семена клевера до единого килограмма. Мы имеем все возможности и обязаны обеспечить себя семенами клевера и других культур внутри района. Обмолот и вытирание клевера долж-

ны взять под свой контроль земельные органы и руководители сельсоветов. В обмолоте и вытирании клевера большую помощь должна оказать машинно-тракторная станция, которая имеет приличные машины с клеверотерками. Однако ни одна из этих машин до сих пор не использована.

Огромную роль в обеспечении колхозов района семенами и в частности семенами клевера должны оказать специалисты сельского хозяйства, агрономы райзо, МТС и «Госсортфонда». Между тем, специалисты сельского хозяйства, агрономы не заняли своей ведущей, главенствующей роли, не чувствуют своей ответственности за подготовку к весеннему севу. Райсемлаборатория (заведующий, он же агроном тов. Куртов) не выполнила решение исполкома райсовета и райкома ВКП(б) от 22 января, сорвала первую проверку семян. До сих пор в райсемлаборатории лежит около 400 образцов не проверенных семян.

Борьба за семена — есть борьба за победу. Об этом не на минуту не должны забывать специалисты сельского хозяйства, руководители сельсоветов и колхозов.

И. Вилков.

Заведующий райзо.

Забота об урожае

Дружно готовятся к выезду в поле колхозники Безводновской сельскохозяйственной артели. Семена здесь тщательно отсортированы и хранятся в хороших амбарах. Полным ходом идет ремонт инвентаря, машин. Правление (председатель

тов. Веселов) ежедневно выделяет лошадей для вывозки навоза на поля. Звеньевые собирают местные удобрения.

—Предстоящую весну, — заявляют колхозники, — мы встретим во всеоружии.

А. Кузнецов.

К севу готовиться зимой

Скоро весна, а в Мало-Малиновском колхозе имени Чапаева попрежнему плохо готовится к севу.

Колхоз (председатель тов. Сироткин) не приступал к за-

готовке удобрений, к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин. До сих пор не вывозен навоз на поля.

В. Шубин.

Подарки фронтовикам

В день XXIV годовщины Красной Армии советские воины получат многочисленные подарки от колхозов, предприятий, учреждений района.

10 посылок с печеным, вином, сладкими сухарями и вареньем собрали для бойцов и командиров рабочие и служащие райпромкомбината.

Работники леспромпсоюза подготовили для отправки на фронт 5 посылок. В них — мыло, вино, варенье, плюшки, сладкие сухари и теплые портянки.

Посылая в Красную Армию юбилейные подарки, коллектив рабочих и служащих лесопункта завода имени Сталина тепло поздравляет бойцов и командиров с XXIV годовщиной Красной Армии.

«Мы уверены, — пишут они, — что под мудрым руководством великого полководца любимого Сталина вы, выполняете

историческую миссию, выпавшую на долю нашего народа. Бейте беспощадно, уничтожайте фашистских гадов!

Будьте уверены, что, находясь в тылу, мы приложим все усилия для помощи фронту».

Е. Завьялова.

Ответственный редактор

М. В. ЖИТЛУХИН.

Коммунальному отделу требуются рабочие в баню, мужчины и женщины. Ставка по договоренности. Райкомхоз.

МЦ 7622. Урень, тпа. газ. «К. И.». Тираж 3500 экз.